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Дистанційне навчання має багато недоліків, але є єдиним можливим 

варіантом під час війни та пандемій. У цій ситуації першочергове завдання – 

покращення якості і підходів до дистанційного навчання. Дистанційне 

викладання гуманітарних дисциплін здається простішим та ефективнішим, аніж 

природничих. Це, насамперед, пов’язано з тим, що викладання природничих 

предметів нерозривно пов’язує і теоретичну та експериментальну частину. 

Зокрема, важко собі уявити вивчення хімії в школі без практичних та 

лабораторних робіт, цікавих експериментів. Тому в умовах дистанційного 

навчання актуальним є пошук та створення творчих експериментальних  

завдань, які дозволяли б учням поглиблювати знання з хімії і підтримувати 

інтерес до її вивчення. 

Домашній експеримент з хімії – це вид самостійної діяльності учня, яку 

він проводить в домашніх умовах з дотриманням техніки безпеки. Для 

проведення таких дослідів слід підбирати реактиви та обладнання, що 

використовуються у побуті. Досліди повинні бути простими, займати небагато 

часу та супроводжуватися чіткими ознаками реакцій. Інструктивна картка до 

домашнього експерименту з хімії повинна бути чіткою та зрозумілою. Для учнів 

7 класів пропоную виконання таких дослідів:  “Взаємодія харчової соди із соком 

квашеної капусти, лимонною кислотою, кефіром”, “Гасіння полум’я”, 

“Індикатори в рослинах”. Для учнів 8 класу – “Дія на сік буряка лимонної 

кислоти, харчової соди і розчину мила”, для учнів 9 класу – “Виготовлення 

колоїдних розчинів”, “Порівняння мийної дії мила та прального порошку”, 

“Виявлення крохмалю в харчових продуктах”. Учні 10 класу можуть 

виконувати міні-проекти: “Виготовлення свічки з мила”, “Виготовлення 

крохмалю” та “Дослідження процесу утворення крохмалю в листках рослин”. 

Звіт про виконану роботу повинен бути представлений у вигляді 

відеоролика. Це дає можливість пересвідчитися, наскільки грамотно і безпечно 

екпериментатор поводиться з речовинами у щоденному житті. Презентація і 

звіти учнів повинні бути короткими, а за формою нагадувати складання звіту 

про виконані практичні роботи в класі. Обов’язково має бути зроблено висновок 

про виконаний домашній експеримент. До виконання відеозвітів учні підходять 

творчо та вдумливо. Учениця 10 класу після виготовлення свічки з мила 

ствердила, що процес створення свічки з воску простіший та менш 

енергозатратний. Окрім того, учні, які вже звикли до виконання практичних 

робіт у школі (у нашій вони проводяться в парах), під час дистанційного 

навчання “сумують” за таким видом роботи. Отож, домашні експерименти з 

хімії привчають учнів самостійно планувати й організовувати роботу, 

застосовувати отримані знання, вміння й навички на практиці, формують вміння 

презентувати результати спостереження або дослідження та повинні 

використовуватися під час дистанційного навчання. 

 


